
Δήμητρα Ιωάννου: «Αγαπώ πολύ τη χώρα στην οποία έχω 

γεννηθεί…» 
Κυριακή, 18 Απριλίου 2021 09:02 

 

Το μυθιστόρημα «Ο Χορός της Θεάς» της Δήμητρας Ιωάννου κυκλοφορεί από τις εκδόσεις Ψυχογιός. Η 

συγγραφέας μίλησε μαζί μας. 

Λίγα λόγια για την υπόθεση του νέου σας βιβλίου; 

«Λίγο πριν τη δολοφονία του, ο διάσημος Καθηγητής 

αρχαιολογίας Νικηφόρος Έξαρχος κρύβει ένα άγαλμα 

ανυπολόγιστης αξίας, για να μην πέσει σε λάθος χέρια. Μια 

δυναμική τετράδα αποτελούμενη από τις δυο κόρες του και 

τους συντρόφους τους προσπαθεί να ανακαλύψει τον ένοχο 

και το πολύτιμο εύρημα για να το παραδώσει στις αρχές. Έξι 

σύμβολα–κλειδιά τούς οδηγούν σε έξι από τα μεγαλύτερα 

ιερά του αρχαίου ελληνικού κόσμου. Απέναντί τους 

εμφανίζονται αδίστακτοι αρχαιοκάπηλοι, άπληστοι συλλέκτες, 

καθώς και η διαβόητη οργάνωση των Πενήντα Πέντε που 

φαίνεται να τους παρακολουθεί σε κάθε τους βήμα. Μια 

καταιγιστική περιπέτεια και μια μάχη με τον χρόνο, όπου κάθε 

δευτερόλεπτο είναι πολύτιμο». 

Κάποια κεντρικά χαρακτηριστικά των ηρώων σας; 

«Αγάπησα πολύ την τετράδα των πρωταγωνιστών, οι οποίοι 

κατά τη διάρκεια της συγγραφής απέκτησαν δική τους 

προσωπικότητα και άρχισαν να συμπληρώνουν αρμονικά ο 

ένας τον άλλον.  

Τοποθετήσατε όλη την πλοκή του αστυνομικού σας 

μυθιστορήματος σε μια βάση αρχαιολογική. Μιλήστε μας 

για αυτή την επιλογή σας. 



«Είμαι πτυχιούχος της αρχαιολογικής σχολής το Πανεπιστημίου Αθηνών και αυτό το βιβλίο, ανάμεσα στα άλλα, 

αποτελεί και έναν φόρο τιμής στην επιστήμη που πραγματικά με σμίλεψε και μου εμφύσησε την αγάπη για τη 

γλώσσα και τον πολιτισμό μας. Το βιβλίο είναι γεμάτο στοιχεία και σύμβολα παρμένα από την ελληνική ιστορία 

και μυθολογία. Το ευφυές μυαλό του Καθηγητή Έξαρχου χρησιμοποιεί γρίφους, λεξάριθμους, αινίγματα και άλλα 

δεδομένα που οδηγούν τους πρωταγωνιστές σε ένα αγωνιώδες ταξίδι θησαυρού και σε κάποια από τα πιο 

σημαντικά αρχαία ιερά της Αττικής και της Κορίνθου». 

Διαβάζουμε στο συγγραφικό σας σημείωμα: «Με το Χορό της Θεάς γνώρισα μια Αθήνα διαφορετική, 

μυστηριώδη, γεμάτη κρυφά σημεία και σκοτεινά μυστικά. […]Μια πόλη μαγική… Μια πόλη που ξέρει να 

φυλάει καλά τους θησαυρούς της… Μια πόλη κάτω από την πόλη!».–μιλήστε μας για κάτι που σας 

εντυπωσίασε, όταν το συναντήσατε σε αυτές τις αθηναϊκές διαδρομές σας.  

«Ένα σύνολο από σπήλαια και ορύγματα, 

αποχετευτικά συστήματα, στοές 

υδραγωγείων, υπόγεια και καταφύγια 

καθώς και οι σύγχρονες στοές του μετρό 

σχηματίζουν μια πόλη κάτω από την πόλη, 

προσθέτοντας γοητεία και μυστήριο στην 

Αθήνα και δημιουργώντας το τέλειο 

σκηνικό για τους πρωταγωνιστές αυτής της 

ιστορίας. Κατά τη διάρκεια της έρευνάς μου 

διάβασα για αρκετά τέτοια μέρη, σπήλαια 

και περάσματα, όμως οπωσδήποτε δεν 

είμαι ειδική για να σας απαντήσω ποια από 

αυτά είναι ασφαλή ή προσβάσιμα. 

Σίγουρα, πάντως, η οποιαδήποτε 

προσπάθεια προσέγγισης αυτών των χώρων πρέπει πάντα να πραγματοποιείται με την παρουσία κάποιου 

ειδικού». 

Θα επιλέξετε ένα απόσπασμα –μια δυο προτάσεις, να μας πείτε; 

«Θα σας πω μια φράση που εμπεριέχεται στο βιβλίο: “Servare 

Intaminatum – Να μείνει ανέπαφο”! Πρόκειται για τις οδηγίες που 

έχουν δοθεί από τον αρχιτέκτονα του νεοκλασικού αρχοντικού 

των Έξαρχων που στέκεται εδώ και δυόμιση αιώνες στην οδό 

Αρετούσας, στον πρώτο παράλληλο δρόμο της οδού Θεωρίας, 

του περιφερειακού δηλαδή της Ακρόπολης. Πολλά μυστικά 

βρίσκονται κρυμμένα σε αυτό το σπίτι και πολλά ερωτήματα 

εγείρονται από τον αναγνώστη και τους πρωταγωνιστές που 

ψάχνουν για τις απαντήσεις».  

«Ο χορός της Θεάς» είναι το έβδομο βιβλίο σας στις 

Εκδόσεις Ψυχογιός. Κάποιο σχόλιο, κοιτάζοντας τη 

συγγραφική σας πορεία; 

«Αγαπώ πολύ τη χώρα στην οποία έχω γεννηθεί κι έτσι, κάθε 

φορά, επιλέγω για σκηνικό του εκάστοτε βιβλίου μου έναν 

συγκεκριμένο ελληνικό τόπο που έχει μιλήσει στην ψυχή μου. 

Μελετώ την ιστορία και τη λαογραφία του, τα ήθη και τα έθιμα, το 

γλωσσικό ιδίωμα και, κατόπιν, σε αυτή τη βάση, πλέκω την 

ιστορία μου. Ως ψυχοθεραπεύτρια, με ενδιαφέρουν πολύ οι 

ανθρώπινες σχέσεις, αντιδράσεις και συμπεριφορές, γι’ αυτό και 

τα βιβλία μου είναι γεμάτα από ίντριγκες, πάθη, συναισθήματα, 

μίση, θυμούς και έρωτες. Από την άλλη μου αρέσει να εμπλουτίζω το συνολικό χαρμάνι με μια δόση μυστηρίου 

που προσδίδει αγωνία και ένταση στην τελική πλοκή». 



Κάποιο βιβλίο που έχετε τώρα στο κομοδίνο σας; 

«Πάντα στο κομοδίνο μου βρίσκεται κάτι από τα άπαντα του Ελύτη. Δε μπορώ να χορτάσω τις εικόνες, τα 

σύμβολα, τα χρώματα και το φως του».  

Μια αγαπημένη σας συνήθεια; 

«Είμαι φανατική αναγνώστρια και με ξεκουράζουν οι μεγάλοι 

περίπατοι στη φύση. Δυο αγαπημένες συνήθειες που προσπαθώ 

να εντάσσω στο πρόγραμμά μου καθημερινά». 

Η COVID-19 έχει εισβάλλει στις ζωές μας -κάποιες σκέψεις σας 

για όσα ζούμε; 

«Προσπαθώ συνειδητά να κάνω υπομονή, να λαμβάνω τα μέτρα 

μου και να διατηρώ την ψυχραιμία μου. Επειδή η κατάσταση είναι 

πρωτόγνωρη και κανείς μας δεν είχε σχετική εμπειρία από τέτοιου 

είδους καταστάσεις, χρειάστηκε λίγος χρόνος για να βρω τα 

πατήματά μου. Έτσι λοιπόν, προσπαθώ πλέον να διατηρώ ένα 

πρόγραμμα που με βοηθά να αποφύγω μια χαοτική 

καθημερινότητα και με αυτόν τον τρόπο προστατεύω τη διάθεση, 

την ψυχολογία και την ενέργεια μου. Μελετάω, γράφω και γεμίζω 

δημιουργικά τον ελεύθερο χρόνο μου». 

Κάτι που σας χαλά τη διάθεση; 

«Το πόσο χαμηλά μπορεί να φτάσει ο άνθρωπος». 

Και κάτι που τη φτιάχνει; 

«Το πόσο ψηλά μπορεί να φτάσει ο άνθρωπος». 

Μια χρήσιμη συμβουλή που σας έχουν δώσει; 

«“Κι αυτό θα περάσει…”». 
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